SAYISAL BOLUM

DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 90'DIR.

ilk 45 Soru
Son 45 Soru

Dustnme Gucu" ile ilgilidir.

"Matematiksel iliskilerden Yararlanma Giicii",

"Fen Bilimlerindeki Temel Kavram ve ilkelerle

Esit Agirlikh OSS puaninizin yiksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bélime 90 dakika ayirmaniz yarariniza
olabilir. Sayisal Agirlikli OSS puaninizin yliksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bélime biraz daha fazla zaman

ayirabilirsiniz.

Bu béliimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidinizdaki "SAYISAL BOLUM"e isaretleyiniz.
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olduguna gore, x asagidakilerden hangisi
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Diger sayfaya geginiz.




5. a, b, ¢, d pozitif tamsayilar ve 8. (56 +65 sayisinin 5 ile boliimiinden kalan kagtir?
a. 7 _. A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4
b 10
i . i =d
b 45
olduguna gore, ¢ +d nin alabilecegi en kiiciik
deger kactir?
A)8 B) 10 C)12 D) 13 E) 15
6. 9. 1<a<10 olmak iizere
A={1,2,3,4,5,6,7,8} ' - ’
12-a=0 (mod a)
kiimesinin 4 elemanl alt kiimelerinin kag tanesin-
de 2 bulunur: ama 4 bulunmaz? denkligini saglayan ka¢ tane a tamsayisi vardir?
A)10  B)15 C)20 D)50 E)70 A)S B) 4 C)3 D)2 E)1
7. a, b, c birer tamsayi ve 10.
_aX
a-b=2c-1 a=9"+5
olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogru- b=3-3"
dur? olduguna gore, asagidakilerden hangisi a ya
o
A) ave b tek sayilardir. egittir?
B) a ve b gift sayilardir. A) 3-b B) b2 -3b C) b2 +4
C) adgift, b tek sayidir.
) Y D)b2-6b+7 E) b2 -6b+14
D) a-b tek sayidir.
E) a+b tek sayidir.

Diger sayfaya geginiz.

23



11.
3a-3b+4c =7

2a-6b+8c =2
olduguna gore, a kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

12. Her x gergel sayisi i¢in
x2 +ax-5= (x+1)(bx+c)
olduguna gore, a+b +c toplami kagtir?

A)-9 B)-8 C)0 D) 8 E)9

13. x>0 olmak lizere

2 4 X _ X2 +2
X R — -—
x2 )| 3x+2 X

olduguna gore, x kagtir?

C)3 D) 4 E)8

A) 1 B) 2

14.
a2 —2bc—2ac—b2
a+b

ifadesinin sadelestirilmis bigcimi asagidakilerden

hangisidir?
A) a-b-2c B) a-b+2c C)a+b+2c
D) a-b-c E) a+b+c

15. y<x<0 olmak lizere
VX2 +4xy +4y? + |y-x|+ y2 =8
VY

olduguna gore, y kagtir?

A)-8 B)-7 C)-6 D)-5 E)-3

16.
|x=2]-|x+5|=x~-2
esitligini saglayan x degerlerinin kiimesi asagi-
dakilerden hangisidir?

A {-4-2}  B){-42} c){-2}

D) {2} E) {24}

Diger sayfaya geginiz.
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17. Z tamsayilar kimesi Uzerinde [ ]islemi,

18.

19.

a[p=a+b+3

biciminde tanimlanmistir.
Bu igsleme gore, 2 nin tersi kagtir?

A)-9 B)-8 C)-7 D)5 E)6

400 Uyeli bir parlamento 3 partiye mensup milletvekil-
lerinden olusmustur ve her partinin milletvekili sayisi
birbirinden farklidir. Bu parlamentoda glivenoyu igin
en az 201 oy gerekmektedir.

Giivenoyu i¢in herhangi iki partinin milletvekili
sayilar toplami yeterli olduguna gore, parlamen-
todaki en kiicuik partinin milletvekili sayisi en az
kac olabilir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

AB
+CD

Yukaridaki toplama isleminde A, B, C, D sifirdan ve
birbirinden farkli birer cift rakami, AB ve CD de iki
basamakl sayilari gostermektedir.

Buna gore, toplama isleminin sonucu asagidaki-
lerden hangisi olamaz?

A)146 B)128 C)110 D)92 E)72

25

20. Uzunluklar sirasiyla 1 km ve 900 m olan iki tiinelden,
birincinin bitis noktasiyla ikincinin baslangi¢ noktasi
arasindaki uzakhk 14 km dir.

Uzunlugu 100 m, saatteki hizi 80 km olan bir tren,
birinci tiinele girdigi andan ka¢ dakika sonra ikin-
ci tinelden tamamen gikar?

A)12 B)15 C)16 D)18  E)20

21.
A
X B
Cc
130 D
170 | 90 y E

Sekildeki satir ve sttunlarin kesisiminde verilen sayi-
lar, bulunduklari satir ve sttunun belirttigi iki kent
arasindaki yolun km cinsinden uzunlugunu goster-
mektedir. Ornegin, A ile D kentleri arasindaki yol

130 km dir.

A, B, C, D, E kentleri ayni yol iizerinde ve yazilan
sirada olduguna gore, x+y kagtir?

A)90  B)100 C)120 D)130 E)140

Diger sayfaya geginiz.



22. Belirli bir ylkseklikten birakilan bir top, yere vurusun-

dan sonra bir énceki disus yuksekliginin % u kadar

yukselmektedir.

Top yere ligiincii vurusundan sonra 8 cm yiiksel-
digine gore, baslangigta kag cm den birakilmig-
tir?

A)621 B)628 C)720 D)729 E)738

23. Ahmetile Hasan’in buglnku yaslari toplami 54 tir.

Ahmet, Hasan’in bugiinkii yasindayken Hasan 18
yasinda olduguna gore, Ahmet bugiin ka¢ yasin-
dadir?

A) 28 C)30 D)32 E)34

26

24. Bir kltardeki bakteri sayisi her 1 saatlik siire sonun-

da iki katina ¢cikmaktadir.

Baslangigta 128 tane bakterinin bulundugu bu
kiiltiirde 12 saatin sonunda ka¢ bakteri olur?

20 12

A) 2

B) 2 E) 2

25. a tanesi b TL den satilan kalemlerden c¢ tane satin

alinarak d TL ddeniyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi her zaman
dogrudur?

A) ab=cd B) ac =bd C) ad =bc
D) a’b=cd® E) a’d=bc?
Diger sayfaya geginiz.



26. A ve B birer rakam, AB ve BA da iki basamakli sayi-

lardir.

Buna goére, AB-BA farki asagidakilerden han-
gisi olamaz?

A)9 B) 18 E) 61

27. 62 kalem, 5 lik, 6 lik ve 8 lik gruplara ayrilarak paket-

lenmistir.

Toplam paket sayisi 11 olduguna gore, iginde
5 kalem olan paket sayisi en cok kagtir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
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28. a TL ye alinan bir mal alig fiyati Gzerinden % 20 karla

b TL ye, etiket fiyati b TL olan bir mal da % 20 indi-
rimle c TL ye satiliyor.

Buna gore, a, b, ¢ arasindaki iliski asagidakilerden
hangisidir?
A) c<ac<b

B) c<b<a C) a<b<c

D)a=b<c E)a=c<b

29. Bir siniftaki erkeklerin sayisinin kizlarin sayisina

orani i dir.
7

Erkeklerin % 20 si futbol oynadigina gore, futbol
oynamayan erkeklerin sayisi tiim sinifin % kagi-
dir?

A) 16 C)20 D)22 E)24

Diger sayfaya geginiz.



30.
Ay (litre)
60

501
45
40T

0 1 > X (saat)

Yukaridaki grafik sabit hizla hareket eden K ve L
araclarinin yolda gegen slireye gore depolarinda
kalan benzin miktarini géstermektedir.

Hareketlerinden kag saat sonra, bu arag¢larin
depolarinda kalan benzin miktar esit olur?

A) 2 E)6

B) 3

C)4 D)5

31.

|A|_| = |LH| = |HK| = |KB|
LD //HF //KE /I BC
IKE| =2 cm

IBC| = x
c

Yukaridaki verilere gore, x kag¢ cm dir?

A)14  B)18 C)22 D)24 E)26

28

33.

ABCD eskenar
dortgen

P o
m (BFE) = 90

£ |AB|=[BE[=8 cm

Sekildeki ABCD eskenar dortgeninin alani kag

cm2 dir?

A) 1642 B) 2442 C) 3042
D) 2443 E) 3243
c B
D OABC bir dikdértgen
ODOCA
X
|OD| =X
0 A

OABC dikdortgeni sekildeki gibi 8 birim kareye bdlin-
mustar.

Buna gore, x kag birimdir?

a2 B 4 ) 205
5 5 5
D) 45 £) 85
5 5
Diger sayfaya geginiz.



34.

35.

Kenar uzunluklari |AD| =16 cm, |AB| =20 cm olan

dikdértgen bigimindeki bir kartonun [BC]| kenari tize-
rinde uygun bir K noktasi bulunup karton AK boyun-
ca katlanarak B késesi [DC| kenari iizerindeki B'

noktasina getiriliyor.

Kartonun liste katlanan kismi olan AKB' iiggeni-

nin alani kag cm2 dir?

A) 100 B) 80 C) 5043
D) 80;/3_ E) 10042
D 12 c ABCD bir paralelkenar
[BK] acglortay
K 3
KM O BC
M
IpC| =12 cm
A B |KM=3cm

Yukaridaki verilere gére, AKB liggeninin alani kag
cm? dir?

A)12  B)18 C)20 D)24  E)36
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36.

A B

Sekildeki ABCDEF bir dlizgiin altigendir.

A(EAB)= 32y/3 cm olduguna gére, altigenin bir
kenarinin uzunlugu kag cm dir?

A) 243 B) 43 C) 83

37.
[TB teget
[TA teget

P
m (BDA) =3a

N
TL m (BTA) = a

B
N
A
Sekildeki verilere gore, a kag derecedir?

A)45 B)36 C)34 D)32 E)30

Diger sayfaya geginiz.



38.

39.

K
Cr
R i ; KL OAT
KC| =|cM| =r
B
L

Sekildeki M ve N merkezli gemberler T noktasinda
birbirlerine tegettir.
M merkezli gemberin yarigap uzunlugu r oldugu-

na goére, ABC li¢cgeninin alani kag r2 dir?

A)2,5 B)3 C)3,5

D) 4

E)4,5

Sekildeki M merkezli gember, O merkezli ve 1 cm
yarigapli geyrek cembere T noktasinda, Ox ve Oy
eksenlerine de sirasiyla A ve B noktalarinda tegettir.

Buna gore, M merkezli gemberin yarigapi kag
cm dir?
A) V2 B) V2 +1

E) 4

C)«/?+2

30

40.
H G
ABCDEFGH kip
E A AKLMTSRN kip
o |AB| =acm
N (o}
R a
Hyssill |AK| = — cm
M 3
A K B

Bir kenari a cm olan igi dolu tahta bir kiiplin kosesin-

den, bir kenari % cm olan bir kiip kesilerek ¢ikarti-
liyor.

Geriye kalan biiyiik kiip pargasinin alaninin,
kiiciik kiiptin alanina orani kagtir?

A)9

B) 12

C)18 D)27  E)36

41.

T dik koninin tepesi

|AB| koni tabaninin bir gapi
|AO| =|OB| =1 km

|TB| =3 km

Yukaridaki sekil, dik koni bigiminde ideallestirilmis bir
dagdi; A ve B noktalari ise bu dag etegindeki iki kdyu
temsil etmektedir.

Bu iki koyu birlestiren, dag yuizeyi Gizerindeki en
kisa yol ka¢ km dir?

Tt

A 3 C)

Diger sayfaya geginiz.



42.
x+4y =4

mx+y:i
5

dogrulan y = x dogrusu lizerinde kesistiklerine
gore, m kactir?

1 3 5
A) — B) — C) —
)4 )4 )4

43. A(1, —1) noktasinin Oy eksenine gére simet-
rigi B, ayni A noktasinin y =x dogrusuna gore
simetrigi C olduguna gére, |CB| uzunlugu kag
birimdir?
A) 442 B) 3v2

E) 1

C) 242

D)2

31

44,
Ay
B(0, 2)
A0, 1) p
D(2,0) _
ol ¢, 0)\ > X
Sekildeki AD ve BC dogrularinin kesim noktasi
P olduguna gore, AOCP dortgeninin alani kag
birim karedir?
1 2 3
A) — B) — C) —
) 3 ) 3 ) 2
4 5
D) — E) —
) 5 ) 6
45.

Yukaridaki grafikte belirtilen A4, Ay, Az, A4, A5
noktalarindan hangisi,

X<y <-Xx
y <0

kosullarinin tiimiinii birlikte saglar?

A)A; B)A, C)A; D)A, E)As

Diger sayfaya geginiz.



